## 资助130多名贫困儿童 20多年来捐款捐物300余万元

## 史华:只因为我是大山的女儿

一位身材娇小玲珑的女子,几十年如一日投身于公益事业,先后资助了130多名贫困儿童,向千余老人献过爱心,为南极考察队员送去温暖。如今,已是退休年龄的她仍然行走在帮扶特困儿童的路上,到底是什么力量使她有着如此爱的动力呢?她说:"因为我是大山的女儿。"

从小在大山里长大的史华,吃尽了贫穷的苦头,也许是山里长大的女孩生来倔强坚韧,她时常梦想着有一天自己能走出大山,干出一番事业,然后再回来帮助更多贫困的地亲。中学毕业后,经过不懈地努力,史华走进枣庄市皮件厂当上了一名工人,因吃苦能干好钻研,不久她又当上了技术科科长,成为一名服装设计师。

1992年,当史华对事业充满热情高涨的时候,厂子宣布破产了,她也失去了工作。一向爱学习的她,从收音机里听到许多年轻人创业的故事,决定自己创业。在丈夫的帮助下,在姐妹们的鼓励下,史华拿起剪刀买来皮布,从个人加工到批量生产,带领姐妹们成功创办了山东银狐实业有限公



司。

事业刚刚起步,一次回娘 家探亲时, 史华得知北庄镇小 北庄村一男孩孟凡军因家庭贫 困要辍学。她了解到, 孟凡军 正读初中且成绩优秀, 因生活 困难和父亲早逝, 其母亲有了 让其辍学的想法。她握紧孟凡 军妈妈的手说:"大姐,你千万 不要让孩子辍学, 今后的学费 都由我包了。"银狐公司才刚初 具规模, 史华向坐落在北庄镇 的枣庄七中母校捐赠了850套 校服。后来,又为该镇修路捐 款2余万元。同年4月为外峪子 小学送去了校服、书包、学习 用品等。

随着公司事业的不断发展 壮大, 史华的爱心也不断向外 扩展, 2013年, 她会同市爱心 协会及义工联盟开展了 "走百 村 访千家 为千名留守老人送 温暖"活动, 先后分别8批次 向薛城、山亭、峄城、市中等 区的17个村庄及敬老院捐赠服 装1096套; 2014年, 向一家环 卫所捐赠工作服200套;向高 考志愿者捐赠志愿服装百余 套,向西万文化大院捐献现金 25万元; 2015年,向仁和医院、 长寿村敬老院、山亭区黄山后村 捐献服装500余套;2016年,向 市中区立新居委会、文化路街道 办事处捐赠扶困慰问品米、面、 油、服装等物资,并先后为多所 中小学、灾区、农村"四通工程" 及国家科考队捐款捐物。

多年来, 史华扶助130多 个孤贫和留守儿童,每一名孩 子她都是资助至学业结束。孟 凡军是令她最骄傲自豪的孩 子,2008年考上清华大学,后 继续到哈佛大学攻读博士。 2016年史华和爱人一起到哈佛 去看望他时,已经一米八多个头 的孟凡军,抱着史华夫妇激动得 就像当初那个小男孩,一边哭一 边说:"妈妈,如果没有您的支 持,就不会有我的今天。"当年, 在信里对她说长大以后也要像 "妈妈"一样做公益慈善,做一个 对社会有用的人的孩子李根,大 学毕业工作后领到第一个月工 资,就开始资助起枣庄市立新 小学的一名留守儿童,实现了 爱心传递的诺言。

20多年来,银狐皮草公司累计捐款捐物300余万元。史华先后被授予枣庄市最美家庭、最美市中人、枣庄市最美就业先进个人、山东省三八红旗手、山东省三八红旗手、山东省代秀女民营企业家、山东省代费具社会责任女企业家、全国五好家庭、全国城和平等中国,以《大众日报》、《中国妇女报》、《枣庄田报》、零庄电视台等多迹进行了报道。

(记者 张磊 通讯员 张运祥文/图)





## "慧"做父母 共育未来

晚报讯(记者 孙越 通讯员 王宜梦)日前,峄城区底阁镇妇联、甘沟中学、石榴花开家庭教育指导中心联合开展"慧"做父母 共育未来——底阁镇家庭教育讲座暨亲子吉尼斯挑战赛活动,来自村级120余位学生及家长参加了活动。

此次亲子家庭教育课由石 榴花开家庭教育成员李伟老师 授课。课上,李老师围绕"如何培 养出优秀的孩子"主题,通过讲 解经典案例及日常生活中常见的事例,向家长们传授了"树家风育人才"的教育方法,指导家民们用科学的家庭教育理念教育子女,增进亲子关系,为孩子创造健康的成长环境。讲座结束后,组织学生及家长开展了亲子跳绳、踢毽子、绑腿跑、背靠背夹球跑、吹气球等环节的亲子互动游戏比赛,并从各组胜利者中选出40余人参加了亲子包水饺活动。



2024年12月31日,在市中区开展的"情暖老兵 关爱有声"老兵听力关怀计划中,13名听力障碍的退役老兵免费领到了助听器,帮助他们重获"新声"。 (记者 王正 通讯员 单莹 摄)

寻宝达人 知识竞赛 你比我猜 才艺展示

## 社区庆元旦 邻里亲子齐上阵

晚报讯(记者 刘一单)为营造浓厚的节日氛围,增进社区居民之间的情感交流。元旦前夕,市中区矿区街道东花园社区开展了活动内容丰富多彩的"爱社区 庆元旦"主题联欢活动,寻宝达人、知识竞赛、你比我猜和才艺展示等环节吸引了孩子们踊跃参与。

藏卡的数量颁发奖品。

"知识竞赛"游戏环节 的知识内容涵盖了科学、历 史、地理、文化等多个领域, 小选手们思维敏捷,对答如 流,充分展示自己扎实的知 识功底和敏锐的思维洞察 力。

他们的课余生活增添了一 抹亮丽的色彩。

在"才艺展示"环节中,孩子们纷纷亮出自己的"绝活"。只见他们有的一展清脆悦耳的歌喉,有的跟随伴奏展示灵动优美的舞姿,精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。

"通过此次活动,不仅为我们居民提供了一个交流互动、娱乐休闲的平台,也给我们孩子一个医与的平台,更拉近了社区与居的关系,更丰富了休息日的就女士表示,"希望实计区域,不断创新,不断创新,不断创造出更加丰富多彩们的人点地更加丰富多彩们的人人。"